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Bemutatkozik a nemzeti KAP-hálózat Innovációt 
és Digitalizációt Támogató Egysége –  

vagyis az ITE

Introducing the Innovation and Digitalisation Support Unit of 
the National CAP Network – THE ITE

Kránitz Lívia

A mezőgazdaság napjainkban olyan, egymással szoros kölcsönhatásban álló környe-
zeti, klimatikus, társadalmi és gazdasági kihívások kereszttüzében működik, amelyek 
együttesen rendszerszintű feszültségeket, sőt válságfolyamatokat is generálhatnak.  
A globális éghajlatváltozás gyorsuló üteme, a talajdegradáció és biodiverzitás-csökkenés, a 
vízkészletek szűkössége, valamint az inputanyagok és energiaköltségek jelentős volatilitása 
érdemben növeli az agrártermelés kockázati kitettségét. Ezzel párhuzamosan a társadalmi 
elvárások – különösen az élelmiszer-biztonság, az állategészségügy, a környezeti fenntart-
hatóság és az erőforrás-hatékonyság – erősödése a termelési rendszerek átalakítását és az 
alkalmazkodási képesség folyamatos fejlesztését teszi szükségessé. E körülmények között 
a tudás, a szakmai információhoz való hozzáférés, valamint a releváns kapcsolati hálók 
megléte stratégiai erőforrássá vált: az agrárgazdasági szereplők rezilienciájának egyik 
legfontosabb meghatározó tényezője, hogy mennyiben képesek naprakész, interdiszcipli-
náris ismeretekre és bizonyítékokon alapuló döntéstámogatási rendszerekre támaszkodni.

E gondolatmenethez illeszkedően a közös agrárpolitika (KAP) a 2000-es évektől kez-
dődően deklaráltan törekszik a tudásmegosztás és az innováció ösztönzésére, valamint 
az együttműködések támogatására. A 2013–2020 közötti programozási időszakban is 
megjelentek olyan dedikált intézkedések, amelyek a tudásátadás, a képzés, a tanácsadás 
és a hálózatosodás erősítését célozták. A 2020 utáni időszakban mindez továbbfejlődött, 
és immár rendszerszintű keretbe rendeződött az agrár tudás- és innovációs rendszer 
(Agricultural Knowledge and Innovation System, AKIS) koncepció mentén. Az AKIS 
integrált szemléletben kezeli a tudásáramlás, az innováció és a gyakorlati hasznosítás 
szervezését, amelynek kialakítása és működtetése a tagállamok számára stratégiai ter-
vezési és beavatkozási logika szerint valósul meg.

A KAP 2020–2027 közötti időszakában e rendszerszintű megközelítésből következően 
a tagállamok számára elvárásként jelent meg a nemzeti KAP-hálózatok megerősítése, 
illetve a tudás- és innovációs szereplők közötti kapcsolódások támogatása. Ennek része-
ként Magyarországon, a nemzeti KAP-hálózat keretében, az Agrárközgazdasági Intézeten 
(AKI) belül jött létre az Innovációt és Digitalizációt Támogató Egység (ITE). Az Egység 
küldetése, hogy elősegítse az információ- és tudásáramlást, és ezáltal támogassa az 
agrárgazdaság szereplőit abban, hogy a KAP Stratégiai terv által nyújtott lehetőségeket 
hatékonyan, megalapozott döntések mentén tudják kihasználni. Az ITE feladatkörébe 
tartozik a hazai digitális és innovatív megoldások elterjedését ösztönző pályázati és tá-
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mogatási konstrukciókhoz kapcsolódó naprakész tájékoztatás, valamint a megvalósult 
fejlesztések és eredmények szakszerű bemutatása.

A fenti célok eléréséhez a kommunikáció és a szakmai tartalomkoordináció egy-
aránt nélkülözhetetlen. Az ITE kiemelt feladatának tekinti, hogy ne csupán a gyakorlati 
szakemberek számára elérhető, közérthető tájékoztatást biztosítsa a rendelkezésre álló 
csatornákon, hanem magas szakmai színvonalú, kutatásmódszertani szempontból megala-
pozott tartalmakkal is hozzájáruljon a hazai agrárinnovációs ökoszisztéma fejlődéséhez. 
Ennek szellemében az ITE támogatja a Gazdálkodás című folyóirat szakmai felületen 
megjelenő, dedikált rovat gondozását, amely platformot kíván teremteni olyan tudomá-
nyos igényességgel megírt, ugyanakkor a gyakorlatban is hasznosítható eredményeket 
felmutató cikkek számára, amelyek az agrárinnovációt és az agrárdigitalizációt állítják 
a középpontba. Meggyőződésünk, hogy az adatokra és igazolt gyakorlati eredményekre 
épülő, folyóiratcikkek formájában megvalósuló tudásmegosztás érdemben hozzájárulhat 
ahhoz, hogy az agrárgazdaság a jelen kihívásaira reziliens, versenyképes és fenntartható 
válaszokat adjon.




